

ОРГАН ВАДСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

# Вадский Колхозник

Воскресенье  
8 июня 1941 года  
№ 70 (1402)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

## Построим под'ездной путь к народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки!

### Организованно выйдем на строительство трассы

ЦЕРЕЗ НЕСКОЛЬКО дней на строительстве шоссеиной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки начинается массовый декадник. В декадник на дороге будет работать около 70 тысяч человек. Из нашего района на трассе должно работать не менее 5600 человек и 1000 лошадей.

Чтобы организованно, при выполнении норм и весело провести декадник, руководители колхозов обязаны рабочую силу обеспечить всем необходимым инструментом (тачки, носилки, трамбовки и др.) и, главное, построить шалаши или палатки.

Технический персонал должен уже произвести разбивку трассы: где сделать выемку, где сколько наложить грунта, в каком порядке брать землю и т. д. К сожалению на многих участках встречается не мало недостатков. На Елховском участке для отбивки кювет не имеется шнура, на Мордовском (в деревне) изрыли так, что к трассе трудно подойти. По устройству канав придется организовать специальный субботник.

Агит-массовая работа на трассе должна носить наступательный характер, строится на местных фактах. Политрукам необходимо добиться того, чтобы на каждом строительном участке были газеты, журналы, доски показателей, на которые бы заносились имена лучших людей, для хорошо работающих колхозников, звеньев—красные знамена, флажки. На каждом участке организовать регулярный выпуск стенных газет, через которые показывать лучших строителей, передавать их опыт работы, смелее подмечать недостатки, добиваться немедленного их устранения. Вместе с этим, привлечь все культурные силы села. Место избачей, заведующих красными уголками должно быть на трассе.

Не малая роль в обслуживании строителей принадлежит потребкооперации, работники которой должны не только умело торговать, но и культурно обслуживать строителей. Ларьки, столовые, чайные—все на обслуживание трассы. Работники кооперации должны затого продумать, как лучше обслужить рабочих, не допуская скученности возле кооперативных точек, памятуя то, что каждый час простоя оттягивает строительство трассы.

Медицинские работники также должны включиться в строительство трассы. Те, которые сейчас на трассе, работают не достаточно энергично и продуманно. Например, Лида Шленева, Лида Самылина прикреплены на участок поселка Костино. Они же добрую половину времени находятся в Крутом Майдане. Хуже того, в Крутом Майдане, вместо того, чтобы договориться в рабочем порядке с правлением колхоза об устройстве общих бадей для колодцев, работники медицины их закрыли. В результате население несколько времени оставалось без питьевой воды.

Такая «помощь» может принести только вред. Нужно и, особенно в поле, смотреть за чистотой водонесточников, не допускать, чтобы ил из болот.

Парикмахерские, сапожные мастерские и другие организации, обслуживающие трассу, обязаны работать четко и высококачественно.

Честь каждого трудящегося, работающего на строительстве шоссеиной дороги, отдать все свои способности и стремиться к тому, чтобы во-время, прочно и красиво построить народную магистраль!

### На 200 процентов

На земляных работах по выполняет. 29 мая вынесли строительству дороги Вад—Криуши, звено Курановой, колхоз «Память Чкалова», Елховского сельсовета, нормы пере-

М. Горелов.

### Прибытие в Москву посланника Словакии г-на Ю. Шимко

2 июня в Москву прибыл Ю. Шимко был встречен Заведующим Протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барковым и составом Словацкой Миссии.

### Вручение отзывных грамот посланником Финляндии г-ном Ю. Паасикиви

3 июня с. г. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Послан-

ника и Полномочного Министра Финляндии г-на Ю. Паасикиви, вручившего свои отзывные грамоты.

### Доска почета



«Соревнование—превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма».

И. Сталин.

### За образцовое выполнение работ на дороге Вад—Криуши на доску почета заносятся:

Звеньевая колхоза имени Ленина А. И. Куликова, 4 июня члены ее звена выполнили земляных работ по 9,88 км, вместо 4,6 по норме. Т. т. Дементьев, Ремизов, колхоз имени Жданова, 27 мая на земляных работах сделали по 11,5 км, вместо 4 по норме.

Е. Н. Рубцова, Е. И. Тихомирова, Е. И. Морозова, колхоз «Красный серп», вынесли земли на полотно дороги по 9,3 км, вместо нормы—4,6.

### Частушки

Я в колхозе 8 лет  
Работаю телятницей  
И других желаний нет,  
Как мне быть ударницей.

Вы поверьте в этот год  
Сохраню я весь приплод.  
И колхоз меня с телятами,  
На выставку пошлет.

Мой то миленький пилот,  
Водит в небо самолет,  
А я работаю в колхозе,  
Ударницей третий год.

Камня больше заготовим  
И на трассу отвезем.  
Магистраль скорей построим,  
Громче песню пропоем!

Деткиры: Гриша Шишкин, Костя Додонов.

Село Елховка.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

### Об образовании Народного Комиссариата Станкостроения СССР

1. Образовать общесоюзный Народный Комиссариат Станкостроения с включением в его состав станкостроительных, инструментальных, абразивных заводов и заводов кузнечно-прессового машиностроения.

2. Передать Народному Комиссариату Станкостроения предприятия и организации, согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 июня 1941 г.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О назначении тов. Ефремова А. И. Народным Комиссаром Станкостроения СССР

Назначить тов. Ефремова Александра Илларионовича Народным Комиссаром Станкостроения СССР с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара Тяжелого Машиностроения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 июня 1941 г.

### На трассе Торговля

Колхозников, работающих на строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки (подъездной путь Вад—Криуши), будет обслуживать 8 ларьков, передвижная столовая. Такие товары, как: спички, махорка, папиросы и другие будут доставляться колхозникам на место работы, для этого выделено 12 человек.

Торговля будет проводиться с 6 часов утра до 10 вечера.

Что у нас завезено на период декадника? Промтовары: готовое платье, обувь, трикотаж, парфюмерия, галантерея, папиросы всех сортов, махорка, спички, мыло и др.

Продовольственные товары: хлеб черный, булки, кондитерские, сахар, рыба, крупы, квас и другие. Всего на сумму около 230 тысяч рублей. Передвижная столовая снабдит колхозников горячими обедами, бутербродами, пирожками, компотом.

Колхозы должны оказать помощь потребкооперации в представлении транспорта для своевременной доставки товаров на трассу.

Председатель РПС  
Г. Бухвалов.

### Кино

В период декадника, для культурного обслуживания колхозников, на трассе будут демонстрироваться звуковые кинокартины: «Валерий Чкалов», «Ленин в 1918 году», «Яков Свердлов» (18 сеансов) и три картины немых: «Возвращение Максима», «Высокая награда», «Балтийцы». Кроме того, на трассе будет работать звуковая передвижка, на которой установлен усилитель, через звуковую аппаратуру будут передаваться патефонные пластинки, как: хор Пятницкого и др. Также установлен микрофон, у которого будут выступать лучшие бригадиры, звеньевые, стахановцы.

На карьере продемонстрируется 9 звуковых кинокартин: «Фронтные подруги», «Богдан Хмельницкий», «Яков Свердлов» и др.

Зав. отделом, кино-фикации  
Я. Ерофеев.

### Медицинская помощь

Сейчас на строительстве народной магистрали Вад—Криуши оказывают необходимую помощь 6 человек среднего медицинского персонала, три фельдшерских пункта оказывают доврачебную помощь.

В Крутом Майдане работает 3 помощника санитарного врача и один дезинфектор.  
Зав. райздравом В. Корчагина.

# Колхозники и колхозницы! Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим дальнейший подъем сельского хозяйства, укрепим колхозный строй!

## Ход подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

По данным районной сберегательной кассы вчера к 6 часам вечера, подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по району достигла 648850 рублей.

Рабочие и служащие райцентра дали займа государству 324465 рублей.

Колхозники и колхозницы, работники МТС—324385 руб.

Лучших результатов по подписке на Заем добились сельсоветы: Зеленогорский, Лопатинский, Вадский, Умайский. Наличием по району поступило 6400 руб.

Отстают с размещением Займа сельсоветы: Салалейский, Крутомайдарский, Борисопольский, Яблонский, Стрельский.

## На 240 рублей

Члены колхоза «Путь к социализму», Умайского сельсовета, с большим воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (вы-

пуск четвертого года).

М. Г. Курылев подписался на 240 рублей, А. П. Шилин — на 220, И. И. Вдовин — на 120 рублей и др.

С. Кузнецов.

## Рабочие карьера подписываются на Заем

2 июня в 7 часов вечера, около концелярии карьера собралось больше 500 колхозников. Начальник карьера тов. Зинцов открыл митинг. О значении Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) рассказал политрук тов. Щеников.

Тов. Маханин—колхозник Балахнинского района, подписался на 100 рублей и призвал всех присутствующих пос-

ледовать его примеру. Тов. Ванюхов — Дальне-Константиновский район—на 150 рублей и вызвал на соревнование колхозников своего района.

3 июня Балахнинский район—политрук тов. Дарцев—подписку среди своих колхозников закончил.

Варнавинский район — 12 человек подписались на 1325 рублей, Дивеевский—19 человек—1800 руб. Ф. Токмин.

## Там, где отсутствует разъяснительная работа

В селе Вазьян подписка на Заем идет медленно. Здесь сам актив плохо принимает участие в размещении Займа.

2 июня созывалась сессия сельсовета, депутат—председатель колхоза тов. Морозов, вместо того, чтобы присутствовать на сессии, уехал в Умай, а члену ВЛКСМ—депутату сельсовета—уполномоченной по Займу Михеевой пришлось разъяснять о значении Займа. И правильно кол-

хозники поступили—освободили Михееву от обязанностей уполномоченного по Займу. По колхозу подписалось только 81 человек, на сумму 6385 рублей.

Партийная организация должна лучше разъяснить колхозникам о значении Займа и добиться того, чтобы каждый трудоспособный подписался на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

И. Семенов.

## Ни одного трудоспособного без облигации нового Займа

Члены колхоза имени Ворошилова, Вазьянского сельсовета, все, как один, подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), 32 человека—на 2090 рублей.

Нет ни одного колхозника, который бы подписался меньше, чем на 50 рублей.

Степанов В. Г. с женой дали заем государству по 75 рублей, 75-летний Гришин В. С.—50 рублей.

Семенов.

## Подписались на 13663 рубля больше, чем в прошлом году

Колхозники Зеленогорского сельсовета дружно подписываются на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Свинарка колхоза «Ильич» Александра Ивановича Созонтьева подписались на 100, Антонина Федоровна Гудкова—на 75 руб. и тут же внесли деньги.

Женщины подписываются не менее, чем на 50, мужчины—100 руб. Подпиской охвачены все трудоспособные на 37525 рублей, на 13663 рубля больше, чем в прошлом году.

Председатель сельсовета А. И. Мараханов.

## Хроника

Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста г-на Джона Скотта за напечатание клеветнических статей против Советского Союза на страницах английской газеты «Ньюс кроникл».

## Вести с полей

Сельхозартель Зеленогорского сельсовета посев проса и посадку картофеля закончили полностью, переключились на подготовку почвы под технические культуры и посадку картофеля на усадьбах колхозников.

Колхозы: «Выстрел», «Ильич» приступили к подъему пара. А. Мараханов.

В колхозе «Ударник 1-й», Борисопольского сельсовета, посажено картофеля 85 га, посеяно проса—40, вспахано пара—70 га.

Н. Снядьев.

Колхозы: «Новый быт», «Свободный труд», «Вазьянец», имени Ворошилова, Вазьянского сельсовета, посадку картофеля и посев проса закончили. «Вазьянец» приступил к подъему пара.

Секретарь сельсовета И. Солдатов.

Сельхозартель имени Шверника, «Новый путь», «Красный май», «Дружба», Холостомайданского сельсовета, посев проса и посадку картофеля закончили.

В колхозе «Примерный» из плана 30 га картофеля не посажено пока ни одного гектара.

М. Белянков.

Колхозы Яблонского сельсовета посев проса, за исключением сельхозартели «Красная Поляна», закончили полностью.

Картофель посажен только в колхозе имени Молотова. «12-е декабря» приступил к вспашке пара.

Председатель сельсовета П. Теплов.

## Продовольственные затруднения в Европе

### В Мадриде выдают 60 граммов хлеба в день на человека

НЬЮ ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). По сообщению мадридского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, норма выдачи

хлеба в городе снова уменьшена. Промышленные рабочие будут получать 85 граммов в день, остальные—60 граммов.

### Положение в Венгрии

БУДАПЕШТ, 5 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Уй мадьяршаг», 4 июня на заседании правления комитета Пешт, где обсуждался вопрос о снабжении населения, было отмечено «чрезвычайно серьезное положение по всему комитету». Особенности затруднения происходят с выдачей по карточкам муки, сала и обуви. Ощущается также значительный недостаток

мыла для стирки белья. Наблюдаются перебои в снабжении молоком.

Как сообщает газета «А май нап», резко сократилось поступление в Будапешт свиней для убоя. За январь—март этого года поступило 89.566 голов, в то время как за эти же месяцы прошлого года поступило 204.726 голов.

### Сокращение поголовья скота в Англии

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Как передает сельскохозяйственный обозреватель газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», английское правитель-

ство разработало план, предусматривающий в связи с недостатком фуража постепенное частичное сокращение поголовья скота в Англии. Обозреватель указывает, что уже приняты меры к дальнейшему поощрению путем соответствующего регулирования цен убоя скота, также домашней птицы.

### Репрессии в Индии

КАБУЛ, 5 июня. (ТАСС). Как сообщает индийская газета «Трибюн», 17 июня в Бенаресе закрывается на год колледж в связи с арестом многих профессоров и студентов на основании закона «о защите Индии».

### Горе—мастер

При участии «Красная звезда» (совхоза «Красный Октябрь») организована сапожная мастерская, мастером работает Никитин.

Этот «мастер» принимает заказы, получает деньги, но работу не выполняет, а если выполнит, то очень плохо.

Так он поступил с гражданами Цулиным, Казаковым, Кузиным, Мурашкиным и др. Не мешало бы проверить этого горе—мастера и за такую «работу» привлечь к ответственности. Чагунин.

Отв. редактор Н. В. Леонтьев.

## Выполнить план летней посадки картофеля

Летняя посадка картофеля в условиях Горьковской области является могучим агроприемом, через который улучшаются семена и увеличивается урожайность картофеля.

Колхозы Кетовского района уже в прошлом году заняли большие площади под летние посадки картофеля и имеют сейчас около 400 тонн первоклассных семян от этих посадок. В сельхозартель имени Жданова Пильненского района колхозники пришли в восхищение от крупности и чистоты клубней, полученных от летней посадки, они целиком сохранили их до весны текущего года и еще больше подготовили площадей для этих посадок.

Некоторые склонны считать, что летняя посадка картофеля пригодно только там, где май и июнь жаркие, сухие, как например на юге Советского Союза. Но это рассуждение неверное, потому что здесь забывается важнейшее значение его, как приема улучшающего наследственные качества семян, повышающих урожай. Летние посадки картофеля

являются очень простым агроприемом, от колхозников требуется лишь аккуратное выполнение в установленные сроки некоторых всем известных работ.

Для летних посадок выбирают лучшие по плодородию участки, с глубоко-вспаханной зябью. Сейчас они должны быть уже тщательно заборонованы и, если на них появились сорняки, то и культивированы.

В условиях нынешней весны сильно уплотненные участки от дождей должны быть даже перепаханы при условии немедленного боронования. Необходимо обеспечить, чтобы до посадки эти участки были в черном виде, без сорняков, с рыхлой поверхностью. После прохождения дождей участки необходимо осмотреть и при заплывании поверхности производить немедленно или боронование, или культивацию с боронованием. Только при этом условии в почве накапливаются и влага и питательные вещества, особенно азот.

Это одно из основных требований в обработке для летней посадки картофеля и его несоблюдение сводит на-нет все преимущества этого агроприема и превращает его просто в запоздалую посадку со всеми вредными от нее последствиями.

В условиях нынешней весны на участки, которые недостаточно заправлены удобрениями, можно внести переверший навоз с заправкой его на полную глубину и немедленным боронованием.

Минеральные удобрения и подкормка проводятся также, как на картофеле обычной посадкой.

На семена должны быть отобраны наиболее крупные здоровые клубни и прояровизированы. Если яровизация нет, то закладка на яровизацию должна быть проведена немедленно. Неплохо будет применить перед посадкой клубней и азотобактерия.

Посадка производится в борозды под плуг с немедленным боронованием поперек

борозд. Сроки посадки для «ранней розы» и «эцикур» — 20—25 июня и для сортов: «народный», «розовый из милет» — 15—20 июня.

Дальнейший уход за этими посевами, такой же как и за посевами картофеля на семенных участках.

Летняя посадка, как правило, размещается на семеноводческих массивах и закрепляется за семеноводческой бригадой и звеньями этой бригады. Урожай должен быть использован на следующий год для семенных целей.

Агротехники колхозов района должны взять выполнение летних посадок картофеля под свое непосредственное руководство и с помощью агрономов райзо и МТС помочь колхозникам выполнить план на высоком агротехническом уровне. В оставшиеся дни должна быть проявлена особенно большая оперативность и настойчивость, чтобы выполнить все агротехнические требования и исправить допущенные недостатки.

Агроном Облзо ХАБАЛОВ.